

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Értekezési díjhoz hozzá, vagy vidékre postán küldve
egy hónap 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pelsőlyca 2. — Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

A múzeumegyesület közgyűlése.

Vasárnap volt a múzeumegyesület évi rendes közgyűlése, a melyen megjelent dr. Békefi Remig zirci apát is, mint a Műz. és Könyvt. volt. Orsz. főfelügyelője és az egyesület aia pító tagja.

Az egyesület működését ismerető titkári jelentésből közöljük a következőket:

A kulturális egyesület célja a szép és nemes ápolása, az emberek lelkeinek a művelődés szeretetében és előmozdításában való összekapcsolása, szétszórta és önmagukban gyenge erőknél egyesítésével, celtudatos munkával nagy eredmények kivívása. — Ennek megvalósításához azonban nem fényverésről van szó, hanem a béke szimfóniájára, nem keselyűk vijjogására, hanem holdvilágos fülemüledalra, nem embereket perzselő lángvetőkre, hanem sziveket forrasztó szeretellángra, nem a multat megsemmisítő katasztrófákra, hanem történelmi alapokon nyugvó fejlődésre, nem hazát tagadó nemzetköziiségre, hanem az idegenből átvett eszméknek nemzetnevelő energiákká való átalakítására van szükség.

Mindazt a közelmúltban meggyújtottunk, aminek hatása a közművelődés minden intézményén érezhető. Mi sem vagyunk atóla kivétel. Ez a káros hatás azonban a mi egyesületünkben eddig nem annyira visszacsúszott, mint inkább a fejlődés, a haladás megakadályozásában nyilvánul meg.

Tevékenységünk színvonalát minden igyekezetünkkel ipar kodunk fenntartani, ami főleg az ismeretterjesztés terén sikerült is. Mikor társadalmi intézményeink ügyszólván mind elnémultak, mi akkor is adtunk magunkról életjelet 1919. február és március havában rendezett szabadtanítási tanfolyamunk után és ezzel módját tudtuk ejteni annak, hogy a kiküldött kórnékek ellenőrzése mellett is hangot adtunk vallásérkölsőit és hazafiságot hirdető világnézetünknek.

Az egyesület, melynek ez idő szerint 41 alapító és 360 rendes tagja van, most fejezte be működésének tizedik évét. E tíz év alatt 9 ünneppel, 67 előadással szolgálta az ismeretterjesztést, Budenz József, kiváló nyelvészünk, lakóházát emléktáblával jelezte meg, nyilvános múzeumot létesített, melynek nemcsak fenntartási és személyi kiadásait fedezte, hanem berendezésére és fejlesztésére mintegy 16 ezer koronát fordított, továbbá tízezer koronás múzeum-

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtóudostól Iroda jelenti:

A szegedi főrabbi, mint zsidó.

Lów Immanuel szegedi főrabbi hazatérési vétsége miatt letartóztatott. Ez a tipikus zsidó egy külföldi újságról, a fáját jellegző magyargyűlölettel ezeket a vérlázító rágalmakat mondotta: Magyarországnak nincs létjogosultsága, a magyar nemzet nem létezik, sőt a magyar faj is kiveszett már. Magyarország természetes földrajzi egysége nagy hazugság!

Apponyi nem más, mint a nemzet baritonja, amit Párisban mondott, az mind hazugság. Kétféle magyar van: az egyik buta és becsületes, a másik eszes, de becsületes. Szörnyű dolgokat mondott el a magyarországi fehér terrortól.

A külföldi újságról undorral hallgatta a gaz zsidó rágalmait s megjegyezte: a zsidóság leg hatalmasabb fegyvere a szemérmellen rágalmazás.

Bpest. A nemzetgyűlés mai ülésén Heggyeshalmi Lajos képviselő szót emelt a hazai közéletünk tisztítására, melyet Schlachta Margit beszéde után kénytelen volt megismételni.

fenntartó és tízezer koronás múzeumépítő alapítványt tett le. — A közgyűlés a múzeumigazgató jelentésének, amelyről külön közleményben fogunk beszámolni, a zárszámadásoknak meghallgatása után néhány alapszabályi pontot módosított és a jövő évtől fogva a rendes tagdíjat 6 K-ról 10 K-ra emelte.

A választás folyamán dr. Prohászka Ottokár megyéspüspököt országos és az egyesület körül szerzett érdemei elismerésül Megválasztotta tiszteletli tagnak. 1920-tól kiindulólag három évre a tiszlikar a következőleg alakult meg: gróf Széchenyi Viktor elnök, dr. Havranek József és dr. Zavaros Aladár alelnökök, dr. Horváth Kálmán ügyvezető alelnök, dr. Lakatos Dénes és dr. Say Géza titkárok, dr. Szücs Gedeon ügyész, Fejérmegyei Takarékpénztári pénztáros, Falvay István pénztáros, Ifju Almassy János, Kaltenecker Márton és id. Pápay Nándor számvizsgálók.

A választmány tagjai lettek: Bilkei Ferenc, gróf Cziráky Antal, Csikós Endre (új), Dieballa György, Huszár Dezső, dr. Kaltenecker Viktor (új), gróf Károlyi József, Kenessey Gyula, Klöckner József (új), dr. Kuthy József, Lipcsey Lajos, Magdics István, Maron István igazgató, Márton Jakab, Mátrai Rudolf,

dokor tanúsított. A rend megsejtésének jövőbeni megakadályozásáról biztosította Rakovszky elnök a felszólalót. Ezután az indemnitás tárgyalására tért át a nemzetgyűlés.

Bpest. A Virradat mai száma egy előkelő diplomalát szólaltatott meg, aki a békeszerződést papírrongynak minősítette, a melyet maga az entente sem veszt komolyan. A csehek, az osztrákok, románok és szerbek ezt tudva kötötték egymással a Magyarország elleni véd és dac szövetséget. Eszéken, Kassán, Pozsonyban s Kolozsváron azért történnek a nagy esapatösszevonások, hogy a béke aláírását eszellel megtagadó magyarságot azonnal, egységesen megtámadhassák. A magyar trónon az entente semmi esetre sem fog megtűrni Habsburgot.

Bpest. Friedrich a mai nepon Tapolcára utazott, hogy politikai állásfoglalását ott négyülés keretében kifejtse.

San-Remo. A békekonferencia véget ért. A konferencián a török kérdéssel foglalkoztak befejezőleg, a német kérdést csak érintették. A magyar béke ügye úgy látszik, szóba se jött. A konferenciát Londonban folyó tárgyalások követik.

Námessy Medárd, Pék János, Pfinn István, Philipp István, Rauscher Béla, Rag István, Szepesi Géza, Schwarzbach Flóra, Szirbek József, Szűts Jenő, Vértessy József, Wertheim Pál, Udvary János, gróf Zichy Nándor és Gróf Zichy Rafael.

Végül a közgyűlés dr. Lakatos Dénes ciszt. r. főgimn. tanárt, ki már eddig is részt vett a múzeum anyagának rendezésében és ismertetésében, megválasztotta a múzeumőrnek és igazgató helyettesnek.

Székesfehérvári Szöllőmívelők Szövetkezete.

Van Fehérvárnak egy több százados kincse, amely oázis a pusztaságban, pihenő, üdülő hely a gond és a por után. Aki fölmege a Dónát-kápolna felé és gyönyörködve végigné az előtte elterülő panorámán, az ósváros bűszke tornyain, a házak tömkelegén s a gyár kéményeken túl a zöld vetések pazar hullámain, aztán megfürösztli a lelkét az ezer és ezer hófény virágba borult cseresznyefa, szilvafa tetőtől-talpig menyasszonyi pompaságban ékeskedő csoportjain amint egymást köszöntgetik — azt fogja mondani: hiába ócsároljotok nekem az elmaradott, ódon Fehérvárt, nincs igazatok,

mert a leggazdagabb ajándékozó, a természet olyan kincsekkel ruházott fel bennünket, amit se művészet, se tudomány nem adhat.

Es mennyi kiaknázatlan kincs! Mert meg kell mondanunk, hogy ezt a gyönyörű értéket meglehetősen elhanyagoltuk. A hozzáférhetőség kezdetleges. Az utak fortelmesen rosszak. Nyáron portengere, télen tengelyakasztó sár. Kemény és elszánt ember legyen az, aki kocsival fölmerészkedik. A bérkocsis egyszerűen megtagadja a fuvarit. S valljuk meg, többé-kevésbé igaz van, mert a dűlőutak a lehető legrosszabbak. A milliók értékeket képviselő szőlők tönkrementek, a fölújításról álmodozunk, azonban eddig csak a keserű aggodalmaink növekedtek, de nem a reményeink. A közbiztonság, a vagyon őrzése abszurdum, a lopások, rablások kétségbeesztettek. A gyümölcsstermet elpusztítja a féreg. Csak egy két fajta gyümölcsfa áll ellen a veszedelemnek.

Most egy nagyszabású mozgalom indult meg a szőlőhegy érdekében. A múlt vasárnapi népgyűlés kiküldött egy bizottságot, amely az előmunkálatakat, a szervezést végzi. A bizottság úgy állapította meg, hogy szövet-

kezeti szövetkezeti tagja lehet minden szőlőtulajdonos és a — szőlőművelést előmozdítani akaró polgár. Egy-egy részleg 500 koronába kerül. A szövetkezet 500 ezer koronát akar a vállalkozásba fektetni. Be akarunk szerezni mindent, ami a szőlőműveléshez szükséges. — Elsősorban persze szőlővesszőt, mert a régi szőlővesszőről újra az amerikai vagy más, a réginiel megfelelőbb vessző tenyésztésére kell áttérni. Erre persze egy nagy új terület kell, amihez legmegfelelőbb a régi városi amerikai szőlőtelep volna. Beszerezzenek szénkőneget, rézgalicot, raffiát, sást, hordókat, dugót, ként, metszőollót, kést stb. Szóval mindent, amire a szőlőművelésnél szükség van. Gondoskodnának megfelelő tudású szakmunkásokról, akik a szőlőművelés újabb, ismeretlen módjait megismertetik. Gondoskodnának ismeretterjesztő iratok beszerzéséről, népfelvilágosító előadásokat tartatnának. Berendezzenek egy új nagy fásiskolát, amelyben a mi vidékünknek leginkább megfelelő gyümölcsfajlokat tenyésztene, hogy a legjobb és leghasznosabb fák foglaljanak helyet a szőlőskertekben.

Mindezekből szinte azonnal látható, hogy a szőlők talpraállítása csak akkor valószínűleg meg, ha a szőlőgazdák nagy

tömege összetömörül és szöveteket alakít. Egy nagy szervezettel, nagy beszerzéssel vállalat ez az ezer ember munkáját tudja elvégezni, míg az egyes ember a nagy feladatokkal szemben tehetetlenül áll és kétségbeesve nézi, hogy mint rája ki a láthatatlan féreg a konyeret a maga és családja kezéből. Ha a beszerzés nagy tömegben és a lánckereskedelem kizárásával, első kézből történik, minden gazda nemcsak hozzájuthat a szükségletek beszerzéséhez, hanem a lehető legolcsóbban kapja. A MOVE már szívesen felajánlotta segítségét az alakuló szövötteknek s tekintve az intéző férfiak nagy befolyását és összeköttetését, már most a legsebb kilátásokkal nézünk a jövő elé.

Azután szükséges egy jó szervező erő, aki tetteivel, akinek a gondolatnak szenteli minden idejét. Akinek van hozzá tudása és van hozzá ambíciója, hogy egy város jólétéért minden áldozatot meghozzon. Ilyen férfit látunk Kerekes Lajos dr. nyug. főjegyzőben, aki az örendkívüli tetterejét ennek a nagy vállalkozásnak óhajja szentelni.

Kecskemét városának volt egy nagy férfia, aki a szőlőművelés és fátanyagok új módszereivel néhány évtized alatt ismeretlen gazdagsághoz, irigylét jöléhoz jutatta a város polgárait. Terméketlen területeket gazdagon jövedelmező földekké varázsolta s onnan, ahol azelőtt gaz se termett, milliók jövedelmeket szedtek. Kecskemét gyümölcse, szőlője, bora ma a külföld előtt irigylélten ismeretes, barackérés, szőlőérés idején vonatok szállítják a gyümölcsöt idegen országokba s Kecskemét olyan súlyos milliókat gyűjtött, amelyekről azelőtt nem is álmodott.

Nem ismerem a jövőt de szerelek róla álmodni. Nem tudom, hogy mit tudunk próbálni, de ismerem Kerekes Lajos dr. nagy ambícióit, fáradságos kitartását s egy várom őt, mint a mi szegény, elmaradott városunk tönkrement szőlő- és gyümölcstermelésünk regenerátorát. Mi mellette leszünk, szívesen követjük, szívesen ismerjük el vezérünknek.

Bilkei Ferenc.

HIREK

— A májusi ájtatosságot a Feenciek templomában április 30-án délután 6 órákor Megyéspüspök urunk szent beszéde vezeti be. A hónap folyamán minden szombaton, vasárnap és ünnepnapon este 6 órákor szentbeszéd és litánia. Másnapokon ugyanakkor szentolvasó áldással. Minden reggel 8 órákor szent mise a legm. Oltárszentség kitételével. Máriát, Magyarország Nagyaszonnyát, legnagyobb szükségben lévő édes hazánkert kérti és dicsérni hívek jöjjenek!

— **Utószóráások.** A fősorozáson s a f. évi január havi utószóráson bármi okból meg nem jelent hadkötelesek Székesfehérvárott f. évi május 10 én lesznek sorozóbizottság elé állítva. A katonai nyoszta felhívja mindazon 1888—1874. évben születetteket, a kik még megszorva nem lettek s a kik e célból még ösz-

szeírás végett sem jelentkeztek, hogy f. évi április hó 26 és 27-én az ügyosztálynál jelentkezzenek.

— **Ker. nők szövetségében** pénteken az igazgató előadása előtt Letsóné Mike Mária tartott felolvasást a rajnavideki gazdasági viszonyokról. Egyik rokona egy székely meg a francia fogságból. Menekülése közben Rajnavidekben hosszabban tartózkodott. Adatából főleg megtámaszt az azon törvényt, mely szerint minden tehén után napi 2 liter tejet és minden tyúk után heti 1 tojást köteles minden termelő az ellátlanok számára nagyon minimális ártétt átengedni.

— **A színház.** A kik olvasták Avarfy Eleknek a Fejérmegyei Naplóban leközölt képviselőházi interpellációját, azian olvasták, hogy Andor Zsigmond egyhangú határozat alapján kapta meg újabb egy éve a színházat, csodálkozik. Nagyon csodálkozik azon, hogy mennyi nálunk a frázis és milyen nyavalyás a tett. És mérgeledezik azon, hogy mint kacaghat nálunk a melyen tisztelt szidóság a nagy-pipájú, kevés dohányu keresztény-ségen, amely mindaddig veri a mellét, amíg tetre nem kerül a sor. A tett előtti szépen beadja a derekát. Mi itt csupán egy kis félreértést akarunk zetosztalni, a mit egyesek szemrehányásként a szinügyi bizottságra vetettek, mintha a szinügyi bizottság egyhangú határozat alapján adta volna a színházat Andor Zsigmondnak. A dolog nem így áll. A szinügyi bizottság ma két hete 7 szóval 3 ellen Andor Zsigmondnak ítélte a színházat. Ez azonban csak vélemény volt, amennyiben a szerződést, a városi tanács köölte meg Andorral. Minthogy a szinügyi bizottság többsége Andor mellett döntött, a tanács egyhangú határozattal Andor mellé állott.

— **Közgyűlés.** A palotavárosi olvasókör május hó 1-én du. 5 órákor határozatképtenség esetén 6 órákor közgyűlést tart. Tolak utca 7. sz. a. helyiségében. — Az

kereskedő Bpestről eljegyezte Knazovitzky Bela leányát Lujzát. (Mind-en külön értesítés helyett) 381

— **A celli zárandóklá** részvényei vasúti jegyeiket csak május 9-ike táján kapják meg. Akkor kell majd a jegyért járó összeget is fizetni. A vezetőség tisztámez-feti a zárandóklókat, hogy a leányok koszoru nélkül mennek búcsút járni. Ugyanann a kereskedők a zárandóklóra való tekintettel nagy bürgőségükben már 400 koronára verték egy koszoru ártát.

— **Tisztviselőnők** kedden du. 6 órákor összegyövelték és énekórát tartanak.

— **Eljegyzés.** Mihálovits Irénke és Szomner Károly jegyesek. (Mind-en külön értesítés helyett) 930

— **Fontos!** A MOVE közli: Felkérjük mindazokat, akik a központi sajtóvállalat lapjaira (keresztény újságok) előfizettek, a netán technikai nehézségekől kifolyólag felderült zavarok miatt előálló panaszakkal a Testvériség Sajtó-vállalatához szíveskedjenek fordulni, mely vállalat egyedül hivatott azokat rendezni. **Elnökség.**

— **Tyuklopás.** Rapai Jánosné sárpentele díől lakos udvarán levő zárt ketrecből ismeretlen tettes az éjszaka ellopott 6 tyukot. A rendőség Rapainé feljelentésére megindította a nyomozást.

— **Letartóztatott lánckereskedő.** A helybeli katonai rendőrség tegnap a vasútmálláson Steinlicht Baruch Lipót galiciái származásu lánckereskedőt letartóztatta. Internálása iránt az államrendőrség előterjesztést tett — a belügyminiszternek.

— **Sport.** Vasárnap, f. hó 25 én a Műgyetem atletikai és Football Club jön Székesfehérvárra a Sz. T. C-al mérkőzik. A mérkőzés 5 órákor kezdődik.

— **A ker. szoc. vasutas szakosztály** vasárnap d. u. 5 órákor ismeretterjesztő és műsoros estet rendez. Utanna össztánc. — **Műsor:** 1. Erdély, Gyulai P. lól, szavalja: Gerőfy István. 2. Vallomás. Paros jelenet. Előadják: Hajdu Mancika és Dittlich Ferenc. 3. Koronczy Teofil fg. tanár: Leghajózás. Nem jut eszébe (kö:kivanatra 2 szor) Bohózat. E öadják: Hajdu Mancika, Dittlich Bözsike, Máta Te ruska, Hauptvogel Ede és Dittlich Ferenc 5. Az árva korona. Előadják: Dittlich Bözsike és Hajdu Mancika. 912

— **Pályázat.** A „Hangya ker. fogyasztási szövetkezet” Zámolyutcai főközlételek üzletvezetői állására az igazgatóság pályázatot birtat. A működési bizonyítványal ellátott ajánlatok az igazgatóságához f. é. május 2-ig benyújtandók. A megválasztott üzletvezető egyelőre 3000 korona övadeket tartozik letenni. 927

— **Székesfehérvári Hitelközvetkező** értesíti tagjait, hogy a V. II. kibocsátású hadikölcsön-kötvényeket a hivatalos órák alatt átvehetik. Akiknek pedig kölvéniek a szövetkezetnél letében vagy zálogban vannak, szíveskedjenek az esedekes szolványok beváltása végett sürgősen jelentkezni. 870

A Bicskei Takarékpénztár. Hirdetés.

A Bicskei Takarékpénztár folyó évi május hó 3-án, délután 3 órákor sajtó házában tartja

XVII. rendes évi közgyűlést

meghívatnak. **A közgyűlés tárgyai:** 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság evjelenítése. 2. Az évi zárszámadás megvizsgálása, osztalék megállapítása és felmentvény megadása. 3. Alelnök igazgató és 20 igazgatósági tag választása 3 évre. 4. Egy felügyelő bizottsági tag és két póttag választása. 5. Az alapszabályok 47, 52 és 71 §§ ainak módosítása. 6. Esztleges indítványok tárgyalása. Bicske, 1920. apr. 16.

Az Igazgatóság. Jegyzet. Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, köeles részvényeit a közgyűlés napján az okiratok megvizsgálására kiküldött háromtagu bizottságnak bemutatni.

Az eredeti mérleg az intézet helyiségeiben, a közgyűlés előtt 8 nappal megtekinthető. **A felügyelő-bizottság jelentése:** Tisztelt Közgyűlés! Aluliroitak mint a Bicskei Takarékpénztár felügyelő-bizottsága ti-zülettel jelentjük, hogy az 1919 ik üzletében a kereskedelmi törvény 1875. XXXVII. t. c. 195. §-a értelmében a takarékpénztár pénztárt és könyveit évközben többször átvizsgáltuk, érteiket több napon át feltartoztuk; ugyszintén az évi zárszámadást; valamint az igazgatóságnak a nyereség felosztását tárgya-zó indítványát is pontosan

megvizsgáltuk, annak minden tételét helyesen találuk s minthogy mindezeket egy a törvénnyel, valamint az alapszabályokkal teljes összhangzásban létük, a magunk részéről is hozzájárulunk és a tisztelt közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

Minthogy meggyözdöttünk arról is, hogy a kimitartott 57116. korona 39 fillér üzleti eredmény, mint tiszta nyereség, a valóságnak megfelel, kérjük, hogy az igazgatóságnak a nyereségy-felosztása iránt beterjesztelt indítványát elfogadni — és ugy neki, mint nekünk a felmentvényt megadni szíveskedjék. Kelt Bicskén, 1920. április 17-én. Sándor Imre, Prockl Gyula, Pájer Árpád, Spitzer Lipót f. u. b. tagok.

Mérleg számla. Vagyon: Pénztár 214,108.37 K, Gíró számla 23,264.55 K, Váló számla 1,283.626.83 K, Jelzálog számla 412.988.—K, Folyó számla adós számla—5.310.909.23 K, Sajtó értékpapír 2,421.471.60 K, Idegen értékpapír számla 1,360.291.—K, Intézeti ház 50.000 K, Tóth utcai bérházak 120.000.—K, Előleg számla 3655.57 K. Értékpapír függő kamatok 19,147.—K, Penzintézeti Központ üzletirész számla 8000.—korona. Összesen 11,227,462.15 K.

Teher: Részvénytőke 400,000.—K, Tartaléktőke 400,000.—K, Külön tartaléktőke 52,000.—K, Osztalék tartaléktőke 15,000.—K, Nyugdíjtőke 141,750.—K, Gyapay Pál féle hadiségely alap 7000.—K, Freund Manó alapítvány 3150.—K, Intézeti ház karbantartási tőke 1000.—K, Betétek 8,692.580.30 K, Segélygyuleti tőkebetét 48,219.49 K, Biztosítéki letét 1,306.851.—K, Övadek 53,440.—K, Fel nem veit osztalék 24,768.—K, Felek által befizetett jogilleték 15,380.06 K, Előre fizetett kamat 8606.91 K, Nyereség 57,716.39 K. Összesen 11,227,462.15 K.

Nyereség-Veszteség számla. Veszteségek: Tökéltelt betétkamat 161,259.87 K, Kifizetett betétkamat 1866.86 K, Pénzügyi szolgálat 5965.98 K, Kamatléítés 1586.28 K, Adó 43,299.23 K, Tisztifizetés 71,795.26 K, Kezelési költség 3310.—K, Bélyegilleték 745.80 K, Vegyes számla 4339.24 K, Posta-bélyeg és postadíj 1934.50 K, Iroszer és nyomtatvány 3191.76 K, Leirt behajthatlan követelés 54,225.49 K, Árolyam különbözeti számla 122,767.50 H, Nyereség áthozat 1600.—K, Tisztanyereség 56,116.39 K. Összesen 534,913.48 korona.

Nyereségek: Nyereség áthozat számla 1600.—K, Váltókamat 205,259.10 korona. Jelzálogkamat 37,137.48 K, Késedelmi kamat 816.06 K, Folyószámlai adóskamat 225,858.86 K, Sajtó értékpapír kamat 58,814.—K, Jutalékszámla 2427.98 K, Tóth utcai bérházak jövedelmei 3000.—K. Összesen 534,913.48 K.

Bicske, 1919. december 31. én. Gyapay Pál elnök, dr. Edelmann Sebő alelnök-igazgató, Bogyá Károly pénztárnok, Fodor Frigyes cégvezető főkönyvelő.

Az igazgatóság: Bischof József, Bischof Gyula, Babay Jenő, Cseh Elek, Czánik István, Czettner Lajos, Farnady Desző, Flakker Sándor, Freund Manó, Freund Lajos, dr. Hartmann József, Horváth József, Keller Szilárd, Kovács Gyula, dr. Lakatos Frigyes, Molnár Lajos, Pusztai István, Szász József, Tarafás Béla, Vörösmarty Mihály.

Szerkesztőségünk és nyomdánk a szeminárium épületében működik.

Meghívás.

Az „alcsuthi segély-egylet mint szövetséget“ részéről a XXXVIII ik évi

rendes közgyűlés

folyó évi május hó 9 én délután 3 órakor saját helyiségében fog megtartani, hova az egylet tagjai tisztelettel meghívhatnk.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt XXXVIII-ik üléstől ügyviteléről.
 2. Az évi mérleg és beszámolási tervezet előterjesztése.
 3. Felügyelő és beszámoló bizottság jelentése.
 4. Az évi mérleg és beszámolási tervezet megállapítása.
 5. Felmentvény megadása.
 6. Esetleges indítványok.
- Kelt Alcsuthon, 1920. márc. 11.
Wellez, Mészöly Gyöző,
titkár. elnök.

Jegyzet: Az 1914., mint XXXIII-ik beszámoló évtársulat beszámolója, tervezete az egyület helyiségében ki van függesztve s a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A mérleget a szerdai számunkban közöljük.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonos megbízásából önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladom a székesfehérvári 1010. sz. tkvi betétben A l. 1-2 sor 12411. 11411. hrsz. alatt felvett Mohai uti dűlőben fekvő szántót.

Az árverést ügyvédi irodámban folyó évi május hó 1-én szombaton délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Erdeklődők irodámban az árverési feltetelekre nézve nyilvános tájékoztatást nyerhetnek.

Székhérvár, 1920. április 24.

Schöchl János ügyvéd.

APROHIRDETÉSEK.

- 888. — **Szobafestést** és mázolást legjutányosabban vállalok. Varga János, Öreg-u. 15. 10-3
- 828. — **Trágya eladó.** Kertajánka 48. szám. 6-1
- 894. — **Szép hajfonatok** kaphatók kifésült hajakkal hajjunkt készít, levagatók. Kifésült női haját megvesz Koronafüvőhőgyódrász Nádor-u. 13. 10-2
- 900. — **Bádogos, vízvezeték és edény** javításokat jutányosan vállal és újakat készít. öz. Csekő Istvánné, Budai-ut 13. 3-2
- 942. — **Eladó** egy jégsekrény két kályha és egy vaskapu. Cim a kiadóban.
- 94. — **Egy lóra** ezoraszám eladó. Horog-u. 8. 5-1
- 929. — **Eladom** fűszerüzlet berendezémet, mely 70 fiókos modern email-cimkekkal van ellátva, ezenkívül van 4 drb. nyitott álvány és 4 drb. pult. Allomásunk Atsuth Felcsuth. Szauer
- 943. — **Egy tenyészbika** eladó. Szeder-utca 43. 3-1
- 928. — **Zsirt vagy cukrot** adnék pekingsi kis kacsáért. Cim a kiadónivalban. 3-1
- 922. — **Egy drb** fajtali fejős tehén elköltözés miatt eladó. Olaj utca 47. 3-1
- 932. — **Egy előhasú** és egy éves fajborjú eladó a vízvezetékli telepén. 2-1
- 921. — **Egy hároméves** hasasüsző eladó. Selyem-utca 9. 2-1
- 962. — **Maltér** 15. szám alatt egy 2 lóra való jégakocsi eladó. 5-1
- 733. — **Teljesen** jókarban levő federes üzleti, hentes vagy tejes kocsi jutányosan áron eladó. Vörösmarty-tér 2. Begyaynál.

- 859. — **Szerény igényű** fatelleges leány, ki a könnyebb háztartás teendőiben is segédkezni tartozik, gyermekkel mellé fölvetéik. Jelentkezés székesfehérváron 2-4 óra között Távirdu-u. 22. sz. 1. emelet. 2-1
- 960. — **Perzsa szőnyeg** mosatlan fehérmennő 2 személyes ezüst-étszer kerestelik. Leveleket „Szönyeg” jellegre a kiadóba.
- 859. — **Használt** gazdasági felszerelések, épüleők stb. kerestetnek. Családi ház Pest környékén kevés pénz el átvethető. Egy kisebb birtok és ház eladó. Kereskedelmi Vállalat, Kempelen-tér.
- 871. — **Bognár** hosszabb gyakorlatl, aki a gazdaságban előforduló összes kerékgyártó munkát, vagy a hintó készített is szakszerűen érti azonnal felvétetik. Cim Rebicz Nándor gazdaság intézője Városhidvég, Somogy megye.
- 762. — **Szénát,** szalmát, zabot, kukoricát, babot, arpat kölest és egy drb. parasztkocsira való federes üleste vesznék. Fe sökíralsor 49. 5-5
- 907. — **Kádár szerszám** eladó. Öreg-utca 9. szám alatt.
- 918. — **Veszek** avét deszkát nagyobb mennyiségben. Márk, Kossuth-utca 15.
- 949. — **Eladó** Öreghegyen emeletes modern ház, nagy gyümölcsös külön hajlékkal és kisebb szántó. Eszelég külön-külön is eladó. Közleleibbi a szomszédnál. Orszlán Ferencnél, Fiskálisdűlő. Andrássy-ut 9. 1.
- 951. — **Egyezőre divány** asztal, ágy, almarium és selymruha szentkép. Palotai-u. 12.
- 953. — **Vigyázz!** Két ültözöt egész új férfiura mely áll: kabát, mellény és nadrágból, földmives, vagy iparosnak igen alkalmas, egy pár 41-es számú magasszárú bagaria csizma teljesen új, 57 számú magasszárú, betétes, fűzős sevrői női cipő. azonnal eladó. Felvilágosítást adnak Jókai utca 9 szám, hatul az udvarban 1. emelet.
- 952. — **Almássy-telepen** ház hely lucernásért, esztélg annak való földért elcserelehető. Cim a kiadóban.
- 931. — **Kerekek** július-augusztus hónapokra szólófen egy szoba konyhaból álló lakást. Cim a kiadóban.
- 923. — **Eladó** fehér kötött kabát, vagy elelemért elcserelehető Budai ut 68.
- 924. **Eladó** egy pár keveset használt kivágott félcipő. Budai ut 68.
- 925. — **2 darab** 2 hónapos-malac eladó. Tolnai utca 32.
- 926. — **Szűzrag** vágottá hához szállítva, egész nyár szappan-gyűjtésére a legelősház környékén. Cim a kiadóban.
- 943. — **Széchenyi** utca 81 szám alatt takarmányrépa eladó.
- 942. — **2 darab** Versény kerékpár eladó Csapó utca 4 szám.
- 935. — **Két darab** sülűd eladó Zámoly utca 11.
- 946. — **1 ódai** levélpapír, prés üzleti könyvek, irodaszerek eladók. Leszler Basa utca 1.
- 947. — **Takarmányrépa** eladó Jancsó utca 15 szám.
- 936. — **Egy leány** felvétetik. Szaképzett előnyben részesült, Futó István, kefekeötőnél, Rákóczy-utca 23. sz.
- 941. — **Eladó** egy pár fehér 3-és magas cipő és két fekete selyem bluz eladó Sarló-utca. 4 sz.
- 937. — **Gyermektelen** házaspár házmasternek felvétetik május 1-re Szögyény Marich-u. 9.
- 955. — **Két fiatal** munkásfint felveveszek. Sándor Imre, Széchenyi-u. 19.
- 961. — **Egy** hat személyes rózsaszínű kavés abrosz zsírért vagy liszert elcsereleendő.
- 909. — **Varga István** sertéskereskedőnél 11 darab 4 és 5 hónapos sülűd eladó. Sarló utca 27. 3-2
- 839. — **Benzinmotor,** esztergápad, kerékpárok, vadászfegyverek eladók. Kümmel gépműhely, Kert-u. 47. 5-4
- 859. — **Szép** eg szésges burgonya maximált árban, 130 fokos jégáru és valódi háziasztapan jutányos árban kapható Boggyaynál. 5-4
- 857. — **Bejáró** vagy mindeneslány felvéte ik. Budai-ut 14. Weszely, állatorvosnál. 2-1
- 876. — **Földmivesek** figyelmébe! Egy ölföny söétkek kintño minőségű új tűgő-ruha-jó béléssel-középtermetre eladó. Sütő-utca 9. 2-1
- 471. — **Eladó** egyéves sülűd. Palotai-4 szám alatt. 2-1
- 830. — **Díványok,** szalonok, szalngarnitúrák és minden egyéb kárptos-munkák legcsinosabban készülnek és készen is kaphatók: Donnath Jenő kárptos műhelyében, Kossuth-utca 9. Teletion 52. Tanulót felvesz. 6-5
- 861. — **Burgonya** kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Gaz utca 26 szám.
- 871. — **Egy** kétsoros harmonika eladó. Fekete István, Demkőhegy 38. 3-2
- 892. — **Eladó** egy telek az Erzsébet liget mellett a budai vámná 337 négy-szögű Cs. Horváth Mihály, Nefelejt-utca 5. 3-2
- 818. — **Két darab** egy éves ártány sertés eladó. Sütő-utca 14. 3-2
- 899. — **Maroshegyen** levő nyaraló házamat eadom, vespőémi vasut mentén első örház atelenében. 3-2
- 871. — **2000 drb.** jó cserépszindőre van szükségem. Felsőkíralsor 20 Penzes mrc. 2-1
- 96. — **Egy hasas** tehén eladó. Almássy-telep, Vértanú-u. 5. sz. 2-1
- 851. — **Vendel** utca 13. sz. alatt 2 darab 3 éves tino, 1 darab fejőstehén eladó. 3-2
- 917. — **Kiadnánk** egyháponas leánykánkat egy szégyény, de tisztá anyához, Vidékre is. Ajánlatokat a felteletek megjelölésével „Menekült” jellegre a kiadóba kérjük. 2-1
- 921. — **Eladó** három drb ártány-sülűd és anyasindó. Popoy Lázár, kereskedőnél, Kulsőbudat-ut. 2-1
- 939. — **Egy tisztességes** megbízható mindenes leány, vagy bejáró keresz-tük. Cim a kiadóban.
- 925. — **Egy** jókarban levő szabados futó kerékpár eladó. Gyümölcs utca 41 szám.
- 948. — **Finom** házi szappan cukorért elcserelehető Várkorút 29/a szám alatt.
- 935. — **10 mm** Takarmányrépa eladó Egedy Jozsefné Vágóhídi dűlő.
- 954. — **Kölönbejáratu** burtozott szoba azonnal kiadó Cim a kiadóhívatalban.
- 954. — **Kempelen tér** 2-szám alatt többféle bútor eladó
- 956. — **Két** darab gyolo hetes, nőtýén faj gida tenyésztsére eladó. Gözmalom u. 5.
- 957. — **Egy** frissfejős fajteli fehér szarvataln kecske eladó. Gárdonyiban Vedenicsánénál.
- 964. — **Keresek** mindenes szakácsnét és pár reggeli órára takarítónét. Keresztes Zsuzsannáné Megyeház utca 1.

ÉRTESTÍTÉS.

TURUL

KÁVÉHAZ, Ősz-u. 22.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a volt MAGYAR VASUTAS kávéházat ŐSZ UTCA 22. SZÁM ALATT átvettem és azt teljesen átrenoválva „TURUL” név alatt tovább vezetem.

Első rendű italok, Hideg büffe.

A n. é. közönség szives támogatását kérem tisztelettel.

Baksa Kálmán.

Urania-színház.

Hétfőn és kedden, április 26 és 27-én:

Osztrigás Mici

Kacagató viglálék 4 felv. Főszereplő: Ossy Oswald.

Kiegészítő műsor!

Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyrak.

ÉRTESTÍTÉS!

Értesitem a nagyérdemű högyközönséget, hogy **női-szabó műhelyemet** újra megnyitottam. Minden e szakmába vágó dolgot elvállalok a legkényesebb igényeknek megfelelően-jutányos árban. — Kérem a szives pártfogásukat

CSICSICS GYULA
női szabó

ÉRTESTITES.

Egyensúly, tizedes, toló súlyos százados, hidmérleg, géplakatos és mechanikai műhely. — Alapitva 1862.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy mindennemű **új mérleget** készítették és javított. Uradakmakban és gőzmalomokban ott helyszínen is megjavított földhöz kötött hidmérlegeket és kisebbeket hitelesítését vállalom, pontosságáért és tartósságáért felelősséget vállalok. **Új és kijavított mérlegetek** raktáron tartok.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását továbbra is kérem:

Scholcz János.
Nagy Sándor-u. 21.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, Vasárnap, április hó 23, 24 és 25-án:

Heltai Jenő regénye után

111-es

Romantikus filmtáék 4 felv. Főszereplők: **Rajnai Gábor** és **Farkas Antónia.** **KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!**

Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. Rendes helyrak.

FEJES BERTALAN GÉPGYÁR

és gazdaság-berendező vállalat.

Azonnal szállít raktárról:

Egy- és több-vasu ekéket, egytetemes lókapákat, boronákat, fúkaszalókat, aratógépeket, teljes gőz-, benzín- és járgányos céplepkészleteket!

Gyári árak!

Gép-mintaraktár: Deák Ferenc-utca 17.

Megvételre keresünk
 kisebb-nagyobb
hirtokot, házat, szőlőt
 Fejérvár és Fejérmegyében.
 Közvetítőt díjazunk.
Kereskedelmi Vállalat
 Sz. fehérvár, Kempelen-tér.
 (Tűzoltó-laktanya mellett.)

Borok
 Szeidenstricker József
 :: borkereskedőnek ::
 Ujabb vagontételt
 kitűnő minőségű
FAJ BORAI
 érkeztek, a borok a magy.
 kir. szőlőda pincejében vannak
 elhelyezve Bejárat **Pazkeas**
utcai kapun. Raktárhelyisé-
 gémet **Palota-utca 6. sz.**
 tekintettel a meleg időjárásra
 felhagytam. 806.

VISZKETEGET
 rüh, sömör gyógykezelésére
 jó hatása szer a szagtalan
 és kellemesillatú Gerő-féle
„BORÓKA“-KENŐCS
 Ára 10, 20, 30 kor. Hozzá-
 való Boróka szappan
 18 korona. — Kapható min-
 den gyógyszerárban. Ké-
 szíti: Hunnia gyógy-
 szerészeti labororium
 — Budapest, Felső-
 erdősor utca 40. —

Permetező gépeket és
 hozzá való alkatrészeket
 raktáron tartok
pá inkafőző készüléket
 és réz-mosóüstöket.
 Mindenféle rézmunkát,
 javításokat és cinezése-
 ket elvállalok!
Grocz Kálmán utóda
Molnár István, rézműves.
 886. Székesfehérvár, Hal-tér 16

1.000.000.—
Új állami osztálysorsjáték
 Csökkentett sorsjegyen **30.000 nyeremény.**
60.000 sorajegy.
 Fokozott nyeresi esélyek!
Huzás május 15-én és 17-én.
 5 osztály, egyforma betétekkel és pedig
 Nyolcad Negyed Fél Egész
 K 750 K 15— K 30— K 60—
Lányi és Társa bank és váltó-túlet
Budapest, IV., Kigyó-tér 3. sz. (Klotild-palota.)
 a Magyar állami osztálysorsjáték főurustója.
600.000.—

Figyelem!
 Értékpapi-
 rok és
 Idegen
 valuták
 vétele és
 eladása
 a leg-
 előnyösebben.

Kisgazdak Szövetkezeténél,
 Deák Ferenc-u. 22. sz. (háttal az udvarban)
Allandóan kaphatók: Tizedes mérle-
 gek, ekék, vas
 boronák, vetőgépek, szecs-kavágók, daráló k,
 trieurók, morzsolók, járgányos-csépők, perme-
 tezők, ekealkatrészek, kéklő, raffia, gépolaj,
 kocsikerőcs és **gazdasági vetőmagvak.**

Fejérmegyei Mezőgazdasági és
Kereskedelmi Részvénytársaság
 Székesfehérvár, Rákóczi-utca 1-3.
Raktárról ajánl: 98—99%-os rézgálicot hordóban,
 gépolajat, kocsikenőcsöt, gépszirt,
 manillapótló kenderkévekötő fonalat gombolyagban, kender-
 kötőféket, kenderhámstrángot, kenderudalókötőtel, sajtoit vas-
 ásót, vaslapátot, tépakapát, raffiakáncsol. Mindent eredeti csomagolás-
 ban és legjobb minőségben.
Vesz: Repcemagot, kendermagot, lenmagot és más olajos
 magvakat, babot, lencsét, borsót stb. Kötesre már
 most új repcemagot. 500

BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MÉRNÖKÖK
mérnöki irodája
 Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.
 Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, sodronykötél-
 pályák tervezését és építését, alagsóvezékek, réntönző-
 sek, halgazdaságok berendezését, határkiigazítás, bir-
 tok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

Járási Takarékpénztár Részvénytársaság Mérleg-számlája

VAGYON		TEHER	
	K f.		K f.
Penzeszet	22852,70	Tartalékok	200000
Penzeszetek ellenemélyezett tőke	1027422,06	Rendkívüli tartalékok	4176,84
Vállalók	118453,70	Betétek:	
Jelzálog kölcsönök	542001	betéti könyveckére	1631413,88
Kötvény kölcsönök	41702	heti b. könyveckére	109512,34
Segélyegyleti kölcsönök	26712	folyószámlára	551784,02
Előlegek értékpapírokra	263662,30	Átmeneti tétel	6867,18
Adósk	292072,97	Nyereség	13329,97
Értékpapírok	206200		
Berendezés	1000		
	2542583,73		2542583,73

Erdmény-számla.

VESZTESÉG		NYERESÉG	
	K f.		K f.
Kifizelt kamatok	53487,68	Beszedett kamatok	59329,31
Betélkamaladó	8348,76	Idegen intézeti kamat	36725,49
Állami és községi adó	4100	Értékpapir kamat	2750
Fizetés	20250	Jutalék	9731,84
Lakbér	1240		
Költség	4958,10		
Nyugdíj járulék	1022,13		
Leírás az értékpapírlárcából	4800		
Nyereség	13329,97		
	108536,64		108536,64

Sárbogárd, 1919. december hó 31.
Korniss Boldiásár s. k., elnök. **Dr. Östörreicher Gyula s. k.,** vezérigazgató.
Bem Gyula s. k., **Béldi Béla s. k.,** **Deutsch Béla s. k.** **Héltay Jenő s. k.,**
Kéri József s. k., **Lovász Nándor s. k.,** **Salamon György s. k.,** **Stern Lipót s. k.**
 Megvizsgálta és helyesnek találta.
A felügyelőbizottság:
Adamecz Elek s. k., **Ádler Jenő s. k.**
 Perényi Odón s. k.

Meghívó.
**A Járási Takarékpénz-
 tár Részvénytársaság**
Sárbogárdon, 1920. május
hó 10-én
 délután 5 órakor az intézet helyi-
 ségében tartja.
VII. évi
rendes közgyűlését

melyre a tisztelt részvényeseket
 meghívjuk.
Az Igazgatóság.
NAPIREND:
 1. Az igazgatóság és a felügyelő-
 bizottság jelentése.
 2. A mérleg megállapítása és ha-
 tározat hozatala a nyereség fel-
 osztása felett.
 3. Az igazgatóság és a felügyelő-
 bizottság részére a felmentvény
 megadása.
 4. Egy igazgatósági tag válasz-
 tása.
 A közgyűlésen csak oly részvé-
 nyes gyakorolhatja szavazati jo-
 gát, ki részvényét 4 héttel a köz-
 gyűlés előtti nyevére iratta és azt
 8 nappal előbb intézetünk pénz-
 táránál, vagy Székesfehérváron a
 Fejérmegyei takarékbank letétbe
 helyezte.